
おもしろ算数○72 (小２年生） 
 

（このページは、直接入力できません。そのまま見るか、印刷してもらって使ってね‼） 

小学校２年生の みなさん、こんにちは。 

おもしろ算数○72は、「たし算のきまり」の問題です。 

【問題】 

 

 

 

 

 

 

 

【自分の考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 つぎのたし算をやりやすい方法で計算しましょう。 

① ３＋９ 

② １３＋５７ 

③ ６＋４４ 



答え．① １２ になります。 

 

    「たし算では、たされる数とたす数を入れかえて計算しても答えは同じになります。」 

     というたし算のきまりを使って、やりやすい方法で計算します。 

 

     ３＋９＝９＋３ 

        ＝１２ 

     たす数が 1けたの方がやりやすいからです。 

 

 

 

答え．② ７０ になります。 

 

    「たし算では、たされる数とたす数を入れかえて計算しても答えは同じになります。」 

     というたし算のきまりを使って、やりやすい方法で計算します。 

 

     １３＋５７＝５７＋１３ 

          ＝７０ 

     たす数が小さい数の方がやりやすいからです。 

 

 

答え．② ５０ になります。 

 

    「たし算では、たされる数とたす数を入れかえて計算しても答えは同じになります。」 

     というたし算のきまりを使って、やりやすい方法で計算します。 

 

     ６＋４４＝４４＋６ 

         ＝５０ 

     たす数が１けたの方がやりやすいからです。 

 

 

 

※①、②、③のどの計算も、たされる数とたす数を入れかえて計算しました。 

 その方が計算しやすいと考える人が多いからです。 

 この問題では、次の２点を感じてほしいものです。 

 １点目・・・たし算では、たされる数とたす数を入れかえて計算してもよいこと。 

 ２点目・・・入れかえて計算した方が、やりやすい場合があること。 

 入れかえずに計算した方がやりやすい人は、その方法で計算してくださいね。 

 

 


